

Dezvoltarea schimbului între oraș și sat în atenția cooperativelor

Conferința de constituire a Uniunii regionale a cooperativelor de aprovizionare și desfacere din Arad, care a avut loc zilele trecute, s-a ocupat de unele probleme privind aprovizionarea țărânilor muncitoare cu produse industriale, ca și de îmbunătățirea activității cooperativelor în domeniul achiziționării surplusului de produse agro-alimentare necesare aprovizionării oamenilor muncii de la orașe și industriei socialiste.

Conferința Uniunii regionale a cooperativelor din Arad

Pregătirea conferinței a avut loc în condițiile unei largi munci politice de educare și de mobilizare a membrilor cooperativelor, a consilierilor de conducere și a tuturor lucrătorilor din cooperativă pentru obținerea de noi realizări în împlinirea planului de activitate în împlinirea planului. Unele cooperative, cum sînt cele din comuna Siliindia, raionul Ineu, Lovrin, raionul Sînnicolau Mare, Vinga, raionul Arad și altele, intensifică munca pentru îndeplinirea planului, au devenit unități fruntașe. Astfel, cooperativa din Siliindia și-a îndeplinit planul pe trimestrul II la achiziții în proporție de 140%, la desfacere 110%, la încasarea fondului social 160%, reușind să reducă în același timp cheltuielile de circulație cu 12%.

Conferința Uniunii regionale a scos în evidență faptul că au fost îndeplinite planurile de desfacere a mărfurilor, planul de producție ca și planul de contractare a legumelor și fructelor. Delegații la conferință n-au trecut însă cu vederea lipsurile existente în ceea ce privește valorificarea produselor agricole. Aceste lipsuri au avut ca urmare neîndeplinirea planului de achiziții, alți în 1953 cit pe trimestrul I al acestui an.

Cu toate realizările obținute în această direcție, în special în trimestrul II, cînd planul a fost îndeplinit, valoarea produselor agricole achiziționate este încă nesatisfăcătoare în comparație cu valoarea produselor industriale desfacute prin cooperative. Ea nu corespunde nici posibilităților economice crescute ale țărânilor muncitoare și nici puterii organizatorice a cooperativelor din regiune.

Luînd cînvîntul, tov. Colca Gheorghe, președintele cooperativei din Ineu, a arătat că proasta repartizare a mărfurilor din comerțul de întîmpinare, ca și îndrumarea și controlul defectuos efectuat de unele organe raionale și regionale au dus la neîndeplinirea planului de achiziții.

În discuțiile purtate, delegații la conferință au scos în evidență și o serie de lipsuri în ceea ce privește planificarea și repartizarea mărfurilor pe unități. În cînvîntul său, tov. Lumovic Ion, președintele Uniunii raionale Sînnicolau Mare, a arătat că aceste unități și-a repartizat făina de la Arad, deși în raion sînt 5 moli. El a arătat, de asemenea, că unele direcții din Centrocop, necunoscînd situația de pe teren, dau repartiții birocratice ceea ce face ca la unele unități să existe stocuri mult mai mari de cit cele necesare, iar la altele să lipsească complet unele mărfuri. Astfel, în timp ce în raionul Sînnicolau Mare lipsește de mult timp varul, la Uniunea raională Turnu Severin au stăt stocate mai multe vagoane de var.

Delegații au criticat de asemenea faptul că pentru comisia de organizare a studierii cererii de consum a populației n-a constituit o preocupare. Tov. Goinea Gh., președintele gospodăriei agricole colective din comuna Sînnicolau Mare, a arătat că valoarea importantă cantității de produse agricole prin cooperative și a încheiat contracte pentru îngrășarea și livrarea a numeroase animale, a spus: Din cauza necunoașterii cerințelor de consum ale populației, nu se ține seama de specificul local și adesea se întîmplă ca unele mărfuri cîutate în regiunile de cîmpie să fie duse la cooperative de munte și invers.

Conferința a acordat o atenție deosebită și problemei aprovizionării cooperativelor

Alegerile delegatelor de femei

În curtea umbră de pomi de pe strada Toamnei nr. 128 din București s-au adunat, joi 17 iunie, 12 femei; urma să aibă loc alegerea unei delegații de grup de femei. Era prima zi a alegerilor de delegați în raionul „1 Mai”. La adunare au fost invitați și membri ai comitetului de stradă, precum și responsabilii comisiei de femei de la statul popular raional.

Deputata Florica Cumberi s-a pregătit dinainte pentru a vorbi la această adunare. Ea a arătat în mod concret cum trebuie să muncească o delegată în cartier, rolul ei în antrenarea femeilor din grup la acțiunile gospodărești, sanitare și culturale.

Gospodina Maria Rusu a propus ca delegată a grupei de femei pe Eufrosina Carpovici. „O propun pe tovarășa Carpovici pentru că și pină acum ea a fost în fruntea acțiunilor obștești — a spus Maria Rusu. E vrednică și înimoasă. Imi amintesc cum a muncit în iarnă la dezapezirea străzii, cum a antrenat apoi femeile, prin exemplul său personal, la curățirea străzii și a curților, cum a muncit la grădinițe de zarzavat ale cantinei populare. De ziua copilului, a muncit de asemenea cu drag: a cusut cămașuțe și haine pentru copiii căminului din cartier”.

Toate femeile au votat pentru alegerea Eufrosinei Carpovici ca delegată de grup de femei.

Deputata Florica Cumberi a arătat apoi acțiunile la care femeile pot da un ajutor efectiv: îngrijirea grădinilor de zarzavat ale cantinei populare, amenajarea solarului de pe strada Ardeni, formarea unei grupe de citit, mărirea comitetelor de sprijin, formarea de echipe sanitare pentru combaterea și prevenirea bolilor, terminarea acțiunii de alfabetizare etc.

În numeroase circumscripții electorale din raionul „Grivița Rosie” din Capitală s-a trecut la organizarea adunărilor pentru alegerea delegatelor. Comisia de femei de pe linia statului popular raional a îndrumat femeile să aleagă ca delegați femei care au participat activ la rezolvarea diferitelor treburi obștești.

Mai multă grijă pentru aprovizionarea stațiunii Sovata

TG. MUREȘ (cosp. „Scinteia”). În stațiunea Sovata își petrec concediul de odihnă numeroși oameni ai muncii. Ei locuiesc în vile frumoase, confortabile. Nemuțumitor este însă faptul că restaurantele și bufetele trustului de alimentație publică locală TG. Mureș sînt prost aprovizionate. Or, în regiune și chiar în stațiune există mari posibilități de aprovizionare a restaurantelor și a bufetelor. Ouă, brînzetur, zarzavaturi, meze-

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCINTEIA”

„Risipă de materie primă la fabrica de postav „Azuga”

În „Scinteia” nr. 2935 a apărut, sub titlul de mai sus, un articol în care era criticat colectivul fabricii de postav „Azuga” pentru faptul că nu s-a preocupat îndeaproape de utilizarea rațională a materiei prime în scopul realizării de economii în producție. În scrisoarea de răspuns, conducerea fabricii arată că critica adusă constituie un prețios ajutor pentru întregul colectiv. Pentru lichidarea lipsurilor — se arată în scrisoare — a fost întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice care să asigure realizarea indicilor de consum planificați. Printre altele, s-au luat măsuri

Note bibliografice

Johannes R. Becher: Versuri alese

În Editura de Stat pentru Literatură și Artă a apărut un volum de versuri alese din opera poetului german Johannes R. Becher. Cele aproape două sute de pagini ale volumului cuprind o selecție, judicioasă alcătuită, din vasta și valoroasa producție pe tărîmul poeziei a marelui scriitor contemporan. Versurile aparțin diferitelor perioade de creație ale autorului — de la debutul său, în 1911, și pînă la „Sonetele germane” publicate în 1952.

Poet-celăean, profund așază luptei proletariului, cîntăret neobșit al frățiilor și luptilor din trecut ale poporului său, al bucuriilor și nădejzilor oamenilor muncii din Republica Democrată Germană, crainic al unificării întregii națiuni germane, încă sîfșiate și din care o parte mai e subjugată planurilor agresive ale imperialismului, Becher oglindește în nenumăratele sale poeme evenimentele cele mai însemnate ale istoriei țării sale, de-a lungul a mai bine de patru decenii.

Departate de a fi un simplu spectator la aceste evenimente, Becher a participat ca militant activ la ele, a adus contribuția lui la luptele purtate și la victoriile dobîndite. Este destul să spicim unele titluri din cuprinsul volumului pentru a ne încredința asupra prezentei lui constante în mijlocul problemelor actualității, care și-au găsit ecoul în lucrările sale poetice: „Emigranții”, „Cel care tulbură al omenirii somn — Lenin”, „Dezheț (Moscovia)”, „A fost pe-aceia un oraș odăit”, „Poza, spre amintire”, „O muma lui și-l așteaptă”, „Cîmpul de luptă de la Stalingrad”, „Scrisoarea unui soldat necam”, „Recunoștință față de prietenii din Uniunea Sovietică”, „Dimineața de 1 Mai”, „Pumnul”, „Germanicii”, „Popor, grăiește!”, „Întîi să-nvățăm iar să ridem...”, „Nu te vom lăsa noi, țară!”, „Nu ne urmați”.

Nu este pagină, de la poemele începuturilor sale, cu un caracter mai intim, pînă la ample evoluții ale lucrărilor mai recente, în care s-au așezat încredințate și clemețele ideilor călăuzitoare ale întregii opere: patriotismul, internaționalismul proletar, ura împotriva fascismului, dragostea pentru pace.

Cuvîntul înainte al volumului, pe care îl semnează A. M. Sperber, izbuteste în câteva pagini să informeze pe cititorul roman asupra vieții și operii lui Johannes Becher, urmînd dezvoltarea sa literară strîns împletită cu existența sa de luptător și punînd în lumină etapele care au marcat alți drumul vieții sale zăbucumate și aci la realizării sale ca poet al clasei muncitoare. Membru de partid din 1919, prizonier pentru ideile și activitatea sa, plecat în emigrație după instaurarea hitlerismului, gîsind o doua patrie în Uniunea Sovietică unde a rămas din 1935 pînă la eliberarea Germaniei, militînd în această perioadă prin chemările pe care le adresa zi de zi poporului său, de la postul de Radio-Moscovia — Johannes Becher s-a întors în Republica Democrată Germană unde își continuă activitatea politică și literară, înconjurat de stima și afecțiunea concetățenilor săi. Titular al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” și de două ori laureat al Premiului național, Johannes Becher, care a împlinit de curînd 63 de ani, se găsește alături de alți mari poeți contemporani în plin avînt creator, îmbogățînd an de an literatura poporului său.

Folosind în creația sa cele mai variate forme ale poeziei populare și culte — de la cîntecul folcloric și lied, pînă la sonet — Johannes Becher pecculește pe pu-alese din opera poetului german Johannes R. Becher. Cele aproape două sute de pagini ale volumului cuprind o selecție, judicioasă alcătuită, din vasta și valoroasa producție pe tărîmul poeziei a marelui scriitor contemporan. Versurile aparțin diferitelor perioade de creație ale autorului — de la debutul său, în 1911, și pînă la „Sonetele germane” publicate în 1952.

Poet-celăean, profund așază luptei proletariului, cîntăret neobșit al frățiilor și luptilor din trecut ale poporului său, al bucuriilor și nădejzilor oamenilor muncii din Republica Democrată Germană, crainic al unificării întregii națiuni germane, încă sîfșiate și din care o parte mai e subjugată planurilor agresive ale imperialismului, Becher oglindește în nenumăratele sale poeme evenimentele cele mai însemnate ale istoriei țării sale, de-a lungul a mai bine de patru decenii.

Departate de a fi un simplu spectator la aceste evenimente, Becher a participat ca militant activ la ele, a adus contribuția lui la luptele purtate și la victoriile dobîndite. Este destul să spicim unele titluri din cuprinsul volumului pentru a ne încredința asupra prezentei lui constante în mijlocul problemelor actualității, care și-au găsit ecoul în lucrările sale poetice: „Emigranții”, „Cel care tulbură al omenirii somn — Lenin”, „Dezheț (Moscovia)”, „A fost pe-aceia un oraș odăit”, „Poza, spre amintire”, „O muma lui și-l așteaptă”, „Cîmpul de luptă de la Stalingrad”, „Scrisoarea unui soldat necam”, „Recunoștință față de prietenii din Uniunea Sovietică”, „Dimineața de 1 Mai”, „Pumnul”, „Germanicii”, „Popor, grăiește!”, „Întîi să-nvățăm iar să ridem...”, „Nu te vom lăsa noi, țară!”, „Nu ne urmați”.

Primul spectacol al teatrului de estradă și de operetă din Orașul Stalin

ORAȘUL STALIN (cosp. „Scinteia”). Teatrul de estradă și de operetă din Orașul Stalin, înființat de curînd, a prezentat în seara zilei de 16 iunie primul său spectacol — un concert din muzica popoarelor. Concertul a fost dat în cîntea muncitorilor și tehnicienilor fruntași de la uzinele „Steagul Roșu” din Orașul Stalin.

În cadrul unui însuflețit miting, muncitorii și tehnicienii uzinelor noastre și-au luat angajamentele sportive în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August, cea de a 10-a aniversare a eliberării patriei. Printre altele, ei s-au angajat să depășească planul de producție marț în această perioadă cu 0,5%, să sporească productivitatea muncii cu 2,5% și să reducă prețul de cost al produselor cu 0,5%.

Maistrul îi revine un rol important în realizarea acestor angajamente de cîntea. El intruchipează verigile de legătură operativă între conducerea uzinei și muncitorii din atelier. Dacă această verigă este slabă, cele mai bune hotărîri ale conducerei uzinei pot rămîne pe hîrtie, iar îndeplinirea sarcinilor de plan poate fi serios stînjinită.

În întreprinderile din U.R.S.S., maistrul are rolul hotărîtor în organizarea producției, este comandantul producției în secția sau atelierul în care își desfășoară activitatea. Și în țara noastră a fost lichidată pentru todeauna situația amfioțelor din trecut a maistrilor. În regiunile de democrație populară, maistrii sînt inconjurați de stimă și dragoste, munca lor este prețuită, meritele lor în producție sînt recunoscute.

Maistrul trebuie să organizeze în așa fel producția în compartimentul pe care-l conduce, încît să izbutescă să realizeze zi de zi producția programată, într-un ritm susținut și cu eforturi constante, fără „asalturi” către sfîrșitul lunii; el trebuie să asigure în acest timp cea mai bună calitate a produselor. Pentru aceasta, maistrul are datoria să se preocupe atît de pregătirea din a lucrului pentru fiecare schimb și muncitor în parte, cit și de desăvîșirea în bune condiții a lucrului în schimbului său. Înainte de terminarea atelierului său pentru ziua de lucru el trebuie să examineze cu atenție rezultatul muncii și să repartizeze pe mașini și pe mașiniste în așa fel încît să aibă grijă ca munca să fie aprovizionată reînnoitoare pentru buna desfășurare a muncii, adică cu materiale, utilitate, verificatoare și disursat etc., prevăzute în plan de operație; să aibă grijă ca

Maistrul — organizator principal al producției

În timpul muncii schimbului său, maistrul este chemat să fie un conducător tehnic al producției, să urmărească pas cu pas desfășurarea lucrului. Pentru a asigura cerințele tehnice de funcționare și de calitate ale fiecărei piese în procesul de prelucrare, el are datoria să verifice dacă reglajul mașinii este corect, dacă scula este bine ascuțită și dispozitivele și verificatoarele sînt just utilizate, să dea sfaturi și îndrumări practice muncitorilor, ajutîndu-i să-și îmbunătățească munca. Verificînd îndeaproape activitatea fiecărui muncitor, maistrul este dator să controleze cel dintîi prima piesă și numai după aceea s-o îndrumeze spre controlul tehnic alalt al sectorului său al secției respective.

Aflîndu-se în permanență în mijlocul muncitorilor, controlînd cu atenție reglajul și sculele la fiecare mașină și loc de muncă în parte, maistrul A. Pană din sectorul vagoane și Gh. Dinu din sectorul motoare izbutesc să depășească cu regularitate sarcinile de plan, să dea o producție de bună calitate și să realizeze importante economii.

În vederea obținerii unei productivități înalte, mașinile și utilajele trebuie folosite cit mai rațional, îndeîndu-se seama de puterea și capacitatea lor de producție, de regimul de lucru (viteză de lucru sau de tăiere, avans și adîncime de tăiere, producție specifică pe oră etc.). Cunoșcînd caracteristicile mașinilor și stăpînînd calculele pentru determinarea regimului optim de lucru, maistrul are datoria să verifice cu toată atenția, să îndrume și să ajute pe fiecare muncitor în parte să folosească mașina în condițiile stabilite; acolo unde constată unele deficiențe, el trebuie să ceară tehnologului revizuirea regimului de lucru.

Conducînd în amănunt tehnologia procesului de producție, urmînd cu toată atenția, pînă în cele mai mici amănunte, diferite faze ale procesului de producție, maistrul poate să descopere și să sugereze muncitorilor nenumărate subiecte de inovații și raționalizări tehnice pentru punerea în valoare a noi rezerve interne de producție.

În consfățuirile de producție, care sînt un minunat mijloc de descoperire a rezervelor interne și de lichidare a lipsurilor în organizarea lucrului, maistrul are

putința să antreneze pe muncitorii la rezolvarea principalelor probleme de producție, folosindu-se de observațiile critice, sugestiile și propunerile acestora. În cadrul consfățuirilor de producție, maistrul trebuie să-și analizeze în spirit auto critic lipsurile și să critice cu toată tăria deficiențele pe care le-a sesizat. În timpul discuțiilor este necesar ca el să-și noteze atent observațiile și propunerile juste făcute de muncitorii, străduindu-se apoi să le traducă în fapte. Numai îndeîndu-se seama de părerile muncitorilor, sprijinînd și încurajînd inițiativa acestora, maistrul poate să rezolve cele mai grele probleme pe care le ridică producția.

Trebuie să declaram război crîncen conservatorismului și rutinei ce se mai manifestă la unii maistri din uzina noastră. Să-1 ajutăm să înțeleagă că acum, cînd eforturile clasei muncitoare din țara noastră se îndreaptă spre obținerea de noi și noi succese pe drumul construirii socialismului, nu trebuie să existe „secrete” de fabricație și că experiența bună, metodele înaintate de muncă trebuie să devină un bun al întregului colectiv.

Întrecerea socialistă a devenit de mult o metodă permanentă de lucru în uzina noastră; ea concentrează avîntul patriotic și inițiativa muncitorilor și tehnicienilor în bătălia pentru realizarea sarcinilor de plan. Maistrul are un rol important și în buna desfășurare a întrecerii. El trebuie să studieze posibilitățile fiecărui mașinist, să încurajeze muncitorii în parte, să se îngrijească necîntat de aprovizionarea locurilor de muncă cu materiale și scule. Maistrul este chemat să-1 ajute pe cei rămași în urmă să-și organizeze mai bine munca, să ia inițiativa ca muncitorii fruntași să ajute pe cei rămași în urmă. Paralel cu ajutorul permanent pe care are datoria să-l dea muncitorilor aflați în întrecere, maistrul trebuie să (înă la rezultatele în producție obținute de fiecare muncitor în parte, pentru a putea generaliza experiența celor mai buni și pentru a-și putea concentra atenția asupra celor care rămîn în urmă.

Mulți maistri din uzina noastră, printre care V. Gladonea, Gr. Porcișan, ambii din sectorul mecanic, F. Dragnea de la sectorul vagoane și P. Coanda din sectorul scularie sprijină buna desfășurare a întrecerii, ajută pe muncitorii să obțină rezultate bune în producție.

O contribuție deosebită pot și trebuie să aducă maistrii la dezvoltarea întrecerii socialiste, preocupîndu-se de aplicarea și extinderea metodelor înaintate de lucru. Studiînd unele cărți, cum sînt: „Tăierea rapidă a metalelor”, „Cartea strungărilor”, „Cartea maistrilor” și altele, maistrilor vor reuși să înțeleagă că importanța are pentru uzina noastră aplicarea metodelor înaintate de muncă, cit de mult contribuie ele la dezvoltarea întrecerii so-

cialiste, la creșterea productivității muncii.

Un alt domeniu de mare importanță al activității maistrilor îl constituie ridicarea necontenită a nivelului tehnic-profesional al muncitorilor, îndeînd seama de faptul că un muncitor care posedă o calificare mai înaltă folosește mai bine mașina și timpul de lucru, utilizează mai rațional materialele, acordă o mai mare atenție calității produselor. Problema ridicării calificărilor profesionale a muncitorilor se pune astăzi în uzina noastră cu deosebită tărie.

Maistrul este acela care cunoaște cel mai bine pe muncitorii din secția sau sector pe care-l conduce, el vine în contact cu ei zi de zi, ceas de ceas, și deci își poate da seama de aptitudinile fiecărui în parte, de posibilitățile pe care le are în însușirea meseriei pe care o practică.

În munca de calificare a cadrelor au fost înregistrate, în uzina noastră, unele succese. Trebuie menționate rezultatele deosebite de rodnice obținute de maistrul George Socolov din sectorul mecanicului-sef, care a reușit să califice strungări bine pregătiți; de asemenea maistrii Dinu Gheorghe, Ioan Mirea, Vasile Blaga și alții au izbutit să contribuie la formarea unor cadre de înaltă calificare.

Totuși, unii maistri, ca Victor Marinescu și Gheorghe Zegoiea din sectorul mecanic, sau Dumitru Ungureanu din sectorul motoare, Petre Urdă de la turnătorie și alții n-au acordat și nu acordă importanța cuvenită acestei probleme, deși se văicărește adesea că le lipsește cadre calificate. Cadrele calificate nu pică de-a gata ci trebuie formate în secții, în ateliere, printr-o muncă sistematică de zi cu zi și ceas de ceas.

Educarea tineretului, ridicarea conștiinței lui muncitorești, înrădăcinarea respectului față de avîntul obștești, întărirea disciplinei în muncă pot fi făcute numai cu sprijinul și sub îndrumarea a maistrului. Maistrii Grigore Porcișan și Iordache Ștefan din sectorul mecanic, Eugen Lazimirescu din sectorul motoare, Vasile Blaga din sectorul forță nu precupețesc timpul pentru a se ocupa de tineri, li învătă toate amănuntele meseriei, sprijină activitatea brigăzilor de tineret și a posturilor utemiste de control, ajută pe tineri să dobîndească rezultate din ce în ce mai bune în muncă.

O altă problemă asupra căreia este necesar să-și concentreze maistrii atenția este aceea a reducerii sistematice a prețului de cost al produselor — singura cale de ridicare necontenită a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Un organizator al producției, maistrul trebuie să vegheze ca indicile prețului de cost să fie respectați. El poate să împună în desfășurarea procesului de producție

un regim strict de economii de materiale, scule, combustibil și energie electrică și chiar de manoperă. Maistrul poate încuraja sau chiar iniția întrebuintarea și valorificarea deșeurilor în procesul de producție. De exemplu, maistrul Anibal Suslănescu și Dumitru Ionescu — ambii din sectorul carame — se străduiesc să reducă prețul de cost prin diferite economii în cadrul procesului de producție.

Maistrul are de asemenea puțina să contribuie la reducerea prețului de cost prin grija pe care o imprimă muncitorilor pentru buna păstrare a sculelor și a dispozitivelor pe care le lucrează. Economisirea plăcuțelor de metal dur pentru cuțitele de strung, a frezilor, precum și a altor materiale — electrozi, oxigen etc. — contribuie la scăderea costului producției. Rezultate bune în această direcție a obținut maistrul Gh. Gheorghiu din sectorul forță. Colectivul acestui sector a realizat în luna aprilie o economie în valoare de 55.000 lei. Prețul de cost al produselor poate fi scăzut simțitor și prin zădărnirea cheltuielilor de regie, prin înlăturarea oricăror forme de risipă.

Problema prețului de cost este strîns legată de îmbunătățirea fără încetare a calității produselor. Pentru evitarea rebuturilor și pentru obținerea unei calități superioare a produselor, maistrul este dator să explice muncitorilor cum să execute operațiile și să analizeze împreună cu ei desenele însoțitoare. Maistrul îi revine de asemenea sarcina să controleze periodic calitatea pieselor prelucrate.

În uzina noastră problema calității este una din problemele cele mai importante. Calitatea produselor este unghiul nesatisfăcătoare și din pricină că unii maistri nu acordă atenția cuvenită acestei probleme. Bunăoară, procentul mare de rebuturi de la turnătorie de oțel și de la turnătorie de fontă este posibil și din pricină că maistrilor Vasile Plăeșu, Cristea Crăciun și Paul Gură le este indiferent dacă muncitorii respectă sau nu instrucțiunile tehnologice; ei nu controlează dacă lucrările sînt executate în bune condiții.

Eforturile noastre trebuie îndreptate înspre înălțarea simțului de răspundere al muncitorilor pentru toate problemele producției, pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor cantitative și calitative ale planului. Pentru uzina noastră, pentru realizarea sarcinilor ei de plan, aportul maistrilor este hotărîtor. De aceea, conducerea uzinei, învîndînd în permanență din experiența oamenilor sovietici, se va strădui să ridice necontenit rolul maistrului ca organizator al producției, pentru ca el să devină cu adevărat un comandant al producției în locul său de muncă, un factor activ în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

VIAȚA DE PARTID

Organizația de partid în fruntea întrecerii socialiste

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” se numără printre acele întreprinderi care au adre-

consfătuiri tehnice, în care fruntașii întrecerii socialiste, tehnicienii și inginerii au explicat muncitorilor în ce constau dife-

În desfășurarea întrecerii socialiste apar multe inițiative. Comitetul de partid și-a pus ca o sarcină de cinste să sprijine și să extindă inițiativele valoroase.

În drumurile de organizație de bază, comitetele de secție sindicală i-au determinat pe unii muncitori să urmeze școlile profesionale din întreprinderi, au organizat schimburi de experiență privind aplicarea metodelor avansate de lucru; la club au fost prezentate filme cu teme tehnice

Comitetul de partid și-a îndreptat atenția în mod deosebit asupra secțiilor rămase în urmă, care îngreunau buna desfășurare a procesului de producție pe întreaga uzină.

În secția sudură locomotive, timp îndelungat se producea deformări la sudarea peretilor cutilor de foc, a cazanelor și a antretrozilor, fapt care prilejuia grave defecțiuni în timpul exploatarei lor. Comitetul de partid a format un colectiv alcătuit din ingineri, maștrii, fruntași ai întrecerii socialiste, membri de partid și membri de partid, pentru a analiza temeinic situația din această secție.

ceste metode. În ziarul uzinei și la gazeta de perete din secție s-au scris articole în care era explicată această metodă și se arălau avantajele aplicării ei.

În vederea realizării de economii, comitetul de partid a inițiat organizarea unei consfătuiri cu secretarii organizațiilor de bază, agitatori, fruntași ai întrecerii socialiste, tehnicieni, ingineri, președinții comitetelor de secție sindicală.

Întrecerea socialistă are viață, ține treaz interesul tuturor și dă rezultate atunci când fiecare muncitor și tehnician, participând la făcutul muncii, este responsabil și față de sine și față de alții.

Comitetul de partid își propune să ridice întrecerea socialistă la un nivel tot mai înalt, să asigure o bună conducere politică a comitetului de întrecere, să antreneze în muncă, prin sarcini concrete, pe toți membrii de partid, precum și activul fără de partid, să dea un nou avânt muncii politice în uzină.

Sintom sigur că în felul acesta colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționarii de la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” va obține succese noi, mărind și contribuția la lupta întregului popor muncitor pentru dezvoltarea economiei naționale și pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

NICOLAE TEODORESCU secretar al Comitetului de partid al Complexului C.F.R. „Grivița Roșie”

Eșecul noilor încercări americane de zădărnire a conferinței de la Geneva

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

GENEVA 23 (prin telefon). Ziariștii aflați la Geneva sînt unanimi în a sublinia în aceste zile diferența de atmosferă care domnește la conferința mi-

sibil să conteste justetea propunerilor delegației R. P. Chineze. Ziarul „New York Herald Tribune” a arătat că prima reacție a lui Bedell Smith față de propunerile chineze din 16 iunie a fost în general pozitivă.

Reprezentanții Franței și Angliei au refuzat însă și de astă dată să se declare de acord cu poziția obstrucționistă a delegației S.U.A., poziție condamnată și infirmată de opinia publică mondială.

Paralel cu încercările de sabotare din afară a lucrării conferinței, Departamentul de stat al S.U.A. și-a dublat eforturile pentru a demonstra și la Geneva inutilitatea continuării discuțiilor și imposibilitatea ajungerii la un acord în problema indochineză.

Paralel cu încercările de sabotare din afară a lucrării conferinței, Departamentul de stat al S.U.A. și-a dublat eforturile pentru a demonstra și la Geneva inutilitatea continuării discuțiilor și imposibilitatea ajungerii la un acord în problema indochineză.

Un alt indiciu care arată și confirmă însemnătatea pozitivă a acordului realizat la 19 iunie la Geneva îl constituie — desigur — deprămirarea și iritarea pe care a provocat-o în rândurile cercurilor agresive americane. Sînt caracteristice în această privință cele scrise de Hamilton, co-

Un alt indiciu care arată și confirmă însemnătatea pozitivă a acordului realizat la 19 iunie la Geneva îl constituie — desigur — deprămirarea și iritarea pe care a provocat-o în rândurile cercurilor agresive americane.

G. RĂDUCANU

Examenene de admitere în școli și facultăți

Ministerul Învățămîntului comunică: Examenene de admitere în școlile medii, școlile pedagogice și școlile medii tehnice vor avea loc între 9-16 august 1954.

Examenene de admitere în școlile profesionale vor avea loc între 20-29 august 1954. Examenenele de admitere în instituțiile de învățămînt superior vor avea loc între 15-25 august 1954 pentru cursurile de zi, între 18-25 august 1954 pentru cursurile scolare și între 10-20 septembrie 1954 pentru cursurile fără frecvență.

Examenene de admitere în facultățile muncitorești vor avea loc între 12-22 august 1954.

Pentru informații suplimentare, candidații se vor adresa instituțiilor de învățămînt respective.

Informații

În zilele de 26, 27, 28 iunie va avea loc la București cea de a 4-a sesiune a Comitetului Administrativ al Uniunii Internaționale a Sindicatelor Muncitorilor din Industria Alimentară, Tutun, Băuturi, Hoteluri, cafenele și restaurante (departament profesional al F.S.M.).

Pe ordinea de zi a sesiunii sînt înscrise: raportul de activitate al Uniunii Internaționale cu privire la traducerea în viață a hotărîrilor celui de al 3-lea congres mondial al sindicatelor și raportul privind pregătirea celei de a 2-a conferințe internaționale a uniunii internaționale a sindicatelor muncitorilor din industria alimentară. (Agerpres)

Știri sportive

Campionatul mondial de fotbal

ZÜRICH 23 (Agerpres). — În cadrul turneului final al campionatului mondial de fotbal ieri s-au desfășurat la Basel și Zürich cele două jocuri de baraj care au desemnat celelalte echipe participante la sfîrșitul de finală.

La Basel, echipa Elveției a învins formația Italiei cu scorul de 4-1. În sfîrșitul de finală, echipa Elveției va juca simăbă cu echipa Austriei. În cel de al doilea joc disputat la Zürich, s-au întîlnit echipele Germaniei occidentale și Turciei. Echipa Germaniei occidentale a obținut victoria cu scorul de 7-2 (3-1). Echipa Germaniei occidentale va juca în sfîrșitul de finală duminică la 27 iunie la Geneva, cu echipa Iugoslaviei.

Competiția de baschet

„Marele Premiu al orașului Sofia”

La 27 iunie va începe la Sofia cea de a doua ediție a tradiționalei competiții de baschet „Marele Premiu al orașului Sofia”. Anul acesta participă la această competiție echipele de băieți ale orașelor Pekin, Varșovia, Praga, Budapesta, București, Paris, F.S.G.T. și Sofia.

Declarațiile sportivilor olandezi care ne-au vizitat țara

Miercuri dimineața au părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, echipele reprezentative de atletism ale Olandei. Înainte de plecare, conducătorul delegației sportive olandeze, J. H. Moorman, membru al Federației internaționale de atletism, a declarat un corespondent al Agenției romine de presă „Agerpres” următoarele: „Noi am primit cu bucurie invitația de a participa la o întîlnire cu echipele atletilor din R.P.R. Mulți dintre atleții dv. sînt de valoare europeană. Stilul și dețenta campionilor la săritura în înălțime în Snelter și Iolanda Balaș, m-au impresionat puternic.

Trebue să subliniez că în timpul șederii noastre în R.P.R. am fost primii peste tot cu căldură și prietenie. Organizarea concursului a fost ireproșabilă, iar publicul a dovedit că este obiectiv și bun cunoscător al probelor atletice. Cu prilejul vizitelor făcute am văzut numeroase construcții noi. Excursia pe Valca Prahoval și la Poiana Stalin a fost incitantă. Sperăm să vizităm din nou țara dv. în luna septembrie, cînd atleții olandezi vor participa la campionatele internaționale de la București.”

Canotiera atleților olandezi Fanny Blankers Koen, recordmană mondială, a spus printre altele: „Mecul cu echipele României a fost una dintre cele mai frumoase competiții la care am luat parte. Concursul a fost dirz disputat și atleții romini au cîștigat pe merit. Mulți dintre ei sînt foarte talentați și au perspective să obțină mari succese în viitor. Din cele văzute la București m-a impresionat marea construcție a stadionului „23 August”. Părăsim țara dv. dîndu-că noi amintiri frumoase.” (Agerpres)

Întîlnirea de șah U.R.S.S.-S.U.A.

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 iunie s-au jucat partidele interupte din cea de a treia rundă a meciului de șah dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A.

Denker nu s-a prezentat la masa de joc pentru a relua partida cu Bronstein, Victoria a fost acordată lui Bronstein. Fără să mai reia jocul Gheller și Horowitz au căzut de acord asupra remizei. Smislov, care avea un pion în plus într-un final de turnuri cu Reshevski, a constatat că avantajul lui nu poate fi realizat și după 16 mutări a acceptat remiza.

În partida interuptă, în cea de a doua rundă, dintre R. Byrne și Kotov, primul avea un pion în plus. După 108 mutări partida s-a terminat remiza.

Înaintea ultimei runde, scorul este de 15½-7½, în favoarea echipei Uniunii Sovietice.

Turneul de șah de la Praga

PRAGA 23 (Agerpres). — În cadrul turneului zonal de șah pentru campionatul mondial, la 22 iunie s-au disputat partidele interupte din rundele a 15-a și a 16-a.

Sahistul român Ion Bălană a obținut o nouă victorie. Valoricindu-și cu precizie avantajul de la interupere, el a cîștigat un punct prețios în partida cu maestrul maghiar Kluger. În ultimele patru runde, Bălană a realizat o performanță deosebită obținînd 3½ puncte din 4 posibile.

Ciociltea a jucat corect continuarea partidei cu campionul polonez Sliwa și a obținut remiza. Stahlberg a cîștigat la Sajter, Barca a cîștigat la Minev, iar Hodja a cedat la Lundin. Partida Uhlmann-Palmansson s-a terminat remiză. Solin a cedat la Szabo și Hodja la Sajta.

Pentru o politică franceză de pace și independență națională

MAURICE BERNARD

În ziua de 12 iunie, Adunarea Națională franceză a respins cu 306 voturi contra 293 votul de încredere cerut de guvernul Laniel-Bidault în legătură cu politica sa de continuare și extindere a războiului din Indochina.

Accastă luare de atitudine din partea Adunării Naționale în favoarea încetării războiului din Indochina a oșlîndit imensa nemulțumire a poporului francez și viguroasa lui împotrivire față de politica de mizerie, reacție și război dusă în Franța de către guvernul care au devenit adevărați lăceși ai imperialismului american.

De la înălțurarea miniștrilor comunisti în mai 1947 din ordinul monopolisților de la Washington, guvernul care s-a succedat au făcut politica stăpînitorilor americani, politică ce nu avea nimic comun cu interesele poporului francez.

Transformîndu-se în campioni ai planului Marshall, al pactului Atlantic, al planului Schuman, ai „comunității defensive europene”, guvernul Franței au dus o politică de trădare națională.

Încînd în anul 1947 politica imperialismului american urmărește să distrugă, cu complicitatea guvernurilor zîși franceze, bazele economice ale independenței țării noastre.

După cum subliniază „Tezele cu privire la situația politică din Franța și sarcinile Partidului Comunist Francez” adoptate la cel de al 13-lea Congres al partidului nostru: „politică de supunere față de imperialismul american a avut repercusiunile cele mai grave asupra economiei Franței și asupra nivelului de trai al maselor”.

a fost de peste 1000 miliarde franci. Interdicția de a face comerț cu țările lagărului socialist a agravat considerabil dificultățile comerciale ale Franței și a sporit dependența ei față de dolar.

Ca urmare a subjugării Franței față de politica de război a Washingtonului, cheltuielile militare și politice merg pînă la 50% din bugetul francez, în timp ce creditele acordate realizării sociale și culturale sînt sacrificate, iar condițiile de locuit ale oamenilor simpli rămîn printre cele mai rele din Europa.

Urmările politice de supunere față de imperialismul american sînt foarte grave pentru muncitorii francezi. Salariul real mediu nu mai are decît 50% din puterea sa de cumpărare din 1938. Circa 60% din salarii primesc salarii mai mici decît minimul vital scotit a fi de 25.166 franci pe lună. Mulți dintre ei au salarii de mizerie, cu mult inferioare minimului vital.

Numărul aproximativ al șomerilor totali este, în prezent, de 600.000. Numai 10% dintre ei primesc o mică alocație. Șomerii parțiali sînt numeroși.

Puterea de cumpărare a țărănilor a scăzut în ultimii ani cu 10% ca urmare a inflației, a diferenței de prețuri între produsele agricole și cele industriale și a taxelor guvernamentale care se aplică produselor alimentare.

Adoptînd „comunitatea defensivă europeană” guvernul francez acceptau ca imperialismul american să înființeze subvenții și să pregătire în același timp să lege Franța de mâini și de picioare pentru ca, la nevoie, s-o împiedice să se ridice într-o puternică tresărire națională împotriva acestei politici de trădare. „Comunitatea defensivă europeană” pune problema existenței Franței ca mare națiune independentă. Ea tinde s-o transforme într-o țară satelită a Statelor Unite și a revanșarilor nazisti din Germania occidentală.

„Supunerea guvernului francez din ultimii ani față de imperialismul american se manifestă de asemenea și în politica lor de continuare a războiului din Indochina. Guvernul Statelor Unite vor să se folosească de soldații francezi pentru a deveni pînă la urmă stăpînii în Indo-

China. Pentru a împiedica desținderea internațională, ațătătorii la război americani și agenții lor de la Paris se gîndeau cu sine ree la așa-zisa „internaționalizare” a războiului din Indochina. La conferința de la Geneva, Bidault a uneltit pentru prelungirea războiului din Indochina cu gîndul ca apoi să-l extîndă. El a făcut totul pentru a respinge propunerile generoase de înțelegere prezentate de reprezentantul Republicii Democratice Vietnam, propunerii care, dacă ar fi fost acceptate, ar fi putut să ducă de la încetarea focului.

La făpte zdrobitoare ale bilanțului politicii de trădare a guvernărilor franceze și în special a guvernului Laniel.

În această politică de trădare, reacțiune, mizerie și război a ridicat împotriva ei opoziția unor pături foarte largi ale națiunii. Așa după cum a arătat Maurice Thorez în magistrul său discurs de închidere al celui de al 13-lea Congres al partidului comunist: „Întreaga națiune, cu excepția cercurilor privilegiate și a slugilor imperialismului american, își exprimă cu tot mai multă tărie nelăstrea și mînia față de continuarea războiului nedrept împotriva popoarelor Indochinei.

Întreaga națiune se ridică împotriva reinvierii militarismului german, care urmează să fie încununată prin crearea forțelor armate europene, ceea ce ar constitui o premedie de moarte pentru Franța și pentru pace.”

În această puternică rezistență a poporului francez față de politica de trădare dusă pînă în prezent de guvernul său, clasa muncitoare, călăuzită de partidul comunist, se află în fruntea luptei. Partidul Comunist Francez are marea merit de a fi demascat de la început politica de trădare ce de război a guvernărilor franceze care au devenit agenții monopolisților americani, și de a fi contribuit într-o măsură considerabilă la unirea tuturor patrioților pentru a se pune capăt acestei politici. Chiar și o parte din burghezie ia atitudine împotriva politicii de trădare națională și de război.

În lupta pentru independența națională și pace se realizează unirea francezilor de toate opiniile politice, filozofice și religioase, de la comunisti pînă la gaullisti. În cursul acestei lupte, în numeroase locuri, militanții socialisti iau poziție alături de comunisti și de cetații patrioți, în ciuda

interdicțiilor lui Guy Mollet și a altor conducători socialiști de drept și sprijinitori înfocați ai „comunității defensive europene”, a cărei înfaptuire vor s-o obțină cu orice preț stăpînii lor americani.

„Această marea luptă și rezistență a poporului are repercusiuni profunde în sinul Adunării Naționale, deși aceasta a fost aleasă pe baza unei legi electorale frauduloase care a lipsit partidul comunist de 80 de locuri de deputați. De mai bine de 2 ani, guvernul francez nu izbutesc, cu toate presiunile americane, să facă parlamentul francez să ratifice acordurile de la Bonn și Paris.

Mulți francezi își dau seama că traducerea în viață a tratatului de păcînie și alianța francez-sovietic ar ajuta mult țara noastră să-și recapote libertate de acțiune în domeniul politicii externe.

Francezii luptă de asemenea pentru a ieși din situația economică dezastruoasă creată prin subordonarea economiei franceze față de interesele imperialismului american. Puternicele greve și acțiunile multiple ale muncitorilor francezi din ce în ce mai uniți urmează să pună capăt salariilor de foamete, ritmului inuman de muncă și să asigure o viață omenească familiilor lor. Funcționarii săracii intră și ei în luptă. Cîrmarii amenințați de ruina și expropriați protestează prin manifestații puternice împotriva scăderii prețurilor agricole la producători. Toate păturile celor ce muncesc se ridică împotriva politicii de război și de aventură.

„Această ridicare a tuturor forțelor cînsite ale națiunii împotriva politicii guvernamentale de supunere față de imperialismul american a avut ca prim rezultat răsturnarea guvernului pro-american al lui Laniel. Acesta este un succes al forțelor păcii care doresc o schimbare a politicii în Franța.”

Cel de al 13-lea Congres al Partidului Comunist Francez, care s-a ținut de la 3 la 7 iunie, a întocmit bilanțul politicii de trădare duse de guvernul francez și al marelui lupte a poporului pentru independența națională, progres și pace în Europa.

În raportul de activitate al Comitetului Central, Jacques Ducloux a arătat cum Franța, datorită imenselor sale bogății și marilor calități ale poporului său, are toate posibilitățile de a ieși din situația economică actuală, în care a fost ținută de politica de trădare a guvernărilor. În numele partidului comunist, el a făcut apel la unirea tuturor acelor care vor să salveze Franța de subjugare.

„În fața oamenilor trădării care ar vrea să pună capăt istoriei noastre naționale — a spus Ducloux — noi continuăm marile noastre tradiții revoluționare și democratice. Noi continuăm toate acele generații de oameni care au fărînt patria noastră. Noi continuăm Franța, și nu numai că nu o

vom lăsa să se prăbușească în rușinea deșeurilor și a subjugării ei, ridicînd eforturile noastre la înălțimea măreției luptei din momentul de față, noi îi vom asigura un viitor de strălucire și de măreție, demn de misiunea sa în lume.”

Congresul a arătat cum este posibil să se realizeze schimbarea de orientare politică, schimbare pe care o dorim marile mase ale poporului. În încheierea congresului, Maurice Thorez a declarat: „Pentru a face posibilă schimbarea orientării politice franceze, lucru dorit de întreaga țară, congresul, care a aprobat în unanimitate raportul Comitetului Central, prezentat de Jacques Ducloux, a confirmat o energie hotărîrea partidului nostru de a sprijini orice politică, care va ține seama de trei revendicări naționale importante:

1 — În domeniul politicii externe — refuzul de a ratifica acordurile de la Bonn și tratatul de la Paris; încetarea focului în Indochina; organizarea securității colective în Europa și reglementarea divergențelor dintre marile puteri pe calea tratatelor;

2 — Satisfacerea revendicărilor economice urgente ale clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii;

3 — Apărarea efectivă a libertății democratice.

Congresul a confirmat că comunistii sînt întotdeauna gata să sprijine, în parlament și în țară, orice pas real înainte, orice acțiune care corespunde intereselor clasei muncitoare, ale poporului, intereselor păcii.”

De acea, după căderea guvernului Laniel, comunistii au votat pentru investitura fruntașului radical Mendès France care și-a axat programul său de guvernămînt pe terminarea rapidă a războiului din Indochina pe calea tratatelor. Acesta îi va da lui Mendès France posibilitatea să-și realizeze promisiunea; comunistii au făcut însă rezerve asupra altor puncte din programul expus de Mendès France.

Încălțarea ostilităților din Indochina este confirmată în același timp cu interesele clasei muncitoare, cu interesele poporului, cu interesele naționale și cu interesele păcii în lume. Ea ar constitui în adevăr un pas înainte pe calea unei noi politici.

Riposta dată acțiunilor agresive ale S.U.A. împotriva Guatemalei

Desfășurarea luptelor în Guatemala

LONDRA 23 (Agerpres). — Postul de radio Londra transmite comunicatul comandamentului armatei guatemaleze, în care se spune că, în urma contraacțiunilor trupelor guvernamentale, rezistența intervențiilor a fost înfrântă în trei

sectoare de-a lungul liniei ferate Guatemala City-Puerto Barrios. Detașamentele intervențiilor se retrag în grabă spre frontiera Hondurasului, urmărind de trupele guvernamentale.

In comunicat se anunță în continuare că detașamentele inamicului, rupte de forțele principale ale acestuia, se predau fără a opune rezistență.

Cine sînt adevărații organizatori ai agresiunii din Guatemala

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS transmite:

În seșina din 20 iunie a Consiliului de Securitate, reprezentantul Guatemalei, Castillo Ariola, a vorbit despre rolul societății „United Fruit Company” în organizarea invaziei armate în Guatemala. „United Fruit Company” are destulă experiență în astfel de chestiuni. Timp de decenii, această societate a instalat și răsturnat guverne în țările Americii centrale, pentru a-și asigura profiturile pe care le realizează din vasele proprietății funciare și din celelalte proprietăți din aceste țări. Deosebi cele cinci mici republici din America centrală sînt denumite „Imperiul bananelor” al societății „United Fruit Company”. Societatea posedă aproximativ 600.000 acri de pămînt cultivat în țările Americii centrale și Mării Carailor, o flotă de 65 vase, peste 1.500 mile căi ferate. Ea controlează mijloacele de radio, telecomunicații, producția de energie electrică și transportul orașesc. Din „imperiul” său, „United Fruit Company” stoarcă profituri imense, care, s-au cifrat în cursul ultimilor cinci ani între 70 și 100 milioane dolari anual.

Vorbind despre operațiunile societății „United Fruit Company”, doi oameni de știință americani — Kepner și Sothill — au scris următoarele în cartea lor „Imperiul bananelor”: „Această societate puternică îi înabășă pe concurenții, domină guvernul, acapătăză căile ferate, îi punează pe plantații, gîtuie cooperativista, asuprește pe muncitori, luptă împotriva

mișcării muncitorești organizate și exploatează pe consumatorii”.

Autorii cărții, expunind istoria manevrelor de culise ale societății în țările Americii centrale, citează numeroase cazuri cînd vase de război americane și infanteria marină au fost folosite pentru a impune dominația societății „United Fruit Company” în aceste țări. Numeroase evenimente din America centrală au fost hotărîte la Boston, unde își are sediul conducerea lui „United Fruit Company”. Cu toate că o parte a acțiunilor ei aparțin capitaliștilor din New York, ea este dominată de un grup financiar din Boston, din care fac parte familiile oligarhice — Thomas Cabot, John Cabot, Thomas Jefferson Coolidge, Lodge.

Cu pînă în discuțarea la 20 iunie în cadrul Consiliului de Securitate a plîngerii Guatemalei, reprezentantului S.U.A., Lodge, legat de acest grup, a încercat să neghe că reprezentanții oficiali americani se conduc după „interesele lor proprii” în ceea ce privește Guatemala. Este clar, totuși, că directorii societății „United Fruit Company” și protejtorii lor au o influență mare asupra elaborării politicii Departamentului de stat.

Grupul financiar din Boston este larg reprezentat în guvernul S.U.A. Nu numai subsecretarul de stat Cabot, ci și ministrul Comerțului, Sinclair Weeks, asistentul prezidențial, Sherman Adams, și adjunctul special al președintelui, Robert Cutler, au avut cu toții strînse legături cu

grupul financiar din Boston înainte de a fi ocupat posturile lor actuale în guvern.

Ziaristul liberal Stone, în publicația sa „A. F. Stones Weekly” din 21 iunie, subliniază că secretarul de stat, Dulles, manifestă un interes deosebit în ce privește activitatea societății „United Fruit Company” în Guatemala. Dulles este unul din cei mai mari acționari ai societății „United Fruit Company”.

Comentatorul ziarului „New York Post”, Max Lerner, a recunoscut că grupurile financiare din Statele Unite sînt forța care se află în spatele acțiunilor invaziei. Lerner scria la 21 iunie că „nimeni nu se îndoieste că corporațiile financiare americane se află în spatele invaziei lui Castillo Armas”.

Ziarul „New York Post”, luînd atitudine într-un articol redacțional pentru răsturnarea guvernului guatemalez, își exprimă îngrijorarea cu privire la faptul că rolul lui „United Fruit Company” este poate prea evident. Ziarul declară: „Atît succesul cît și insuccesul rebeliunii (este vorba de invadarea Guatemalei) sînt pline de primejdii. Dacă ea va fi aventurată militară pusă la cale cu sînge rece, care se va termina prin lichidarea reformelor economice limitate pe care le-a înfăptuit Guatemala copleșită de mizerie, noi vom plăti un pret mare pentru această acțiune. Oamenii de pretutindeni se vor întreba dacă „armata eliberării” poartă libertate liberă sau emblema murdară a trustului „United Fruit Company”.

Scrisoarea adresată Consiliului de Securitate de ministrul Afacerilor Externe al Guatemalei

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS transmite:

Secretariatul O.N.U. a dat publicității o nouă scrisoare a lui Toriello, ministrul Afacerilor Externe al Guatemalei, în care acesta roagă Consiliul de Securitate să ia toate măsurile necesare pentru a pune capăt agresiunii împotriva Guatemalei.

„În ciuda rezoluției detaliate, adoptate la 20 iunie de Consiliul de Securitate, rezoluție care, potrivit articolului 25 din Cartă, este obligatorie din punct de vedere juridic pentru toate statele-membre ale O.N.U., se spune în scrisoare, actele de agresiune împotriva republicii au continuat în noaptea trecută și azi de la baze situate pe teritoriul unor state membre

ale Națiunilor Unite, în disprețul hotărîrii mai sus-amintite a consiliului”.

In scrisoare se citează o serie de fapte: un avion neidentificat a aruncat cu parașute colete cu arme în satele Parajie, Vega de Chile și Vega de Godinez; în golful Puerto Barrios, la încercarea de a desbarca arme, a fost capturată goleta „Siesta de Trujillo”, care naviga sub pavilionul statului Honduras; un avion neidentificat a mitraliat Zapaca și a pricinit stricăciuni la o gară și un pod feroviar; un avion neidentificat a mitraliat localitățile York și Cristina.

„În toată perioada amintită, se spune în continuare în scrisoare, aviația piraterescă a făcut multe zboruri de spionaj

asupra porturilor San-Jose și Champerico. Consider necesar să repet faptul important că toate zborurile mai sus-menționate, fără excepție, au fost făcute de pe aerodromuri situate dincolo de hotarele teritoriului național al Guatemalei. Rebelii n-au capturat nici un teren de aterizare în țară”.

Avînd în vedere cele expuse mai sus, am onoare să rog pe Excelența Voastră să prin dumneavoastră — Consiliul de Securitate, ca consiliul să ia toate măsurile necesare și să folosească autoritatea sa față de guvernele din Honduras și Nicaragua, pentru asigurarea încetării acordării oricărui ajutor forțelor de mercenari, care continuă atacarea și cîmpirirea teritoriului național al Guatemalei”.

O atitudine semnificativă a reprezentantului S. U. A. în Consiliul de Securitate

NEW YORK 23 (Agerpres). — Agențiile occidentale de presă anunță că, într-o telegramă adresată președintelui Consiliului de Securitate, reprezentantului Guatemalei la O.N.U., Castillo Ariola, a cerut convo-

carea de urgență a unei noi seșine extraordinare a consiliului, deoarece agresiunea împotriva țării sale nu a încetat. Henri Cabot Lodge, președintele Consiliului de Securitate, a refuzat însă să dea

curs cererii Guatemalei. După cum subliniază France Presse, refuzul lui Lodge a produs o impresie proastă în cercurile O.N.U., care dezaproabă întru totul această atitudine.

Popoarele condamnă pe intervenționiști

AMERICA LATINA

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS. Privitv informațiilor primite la New York, studenții și muncitorii din Santiago (Chile) au aruncat cu pietre în geamurile redacției ziarului „El Mercurio”, care a căutat să denatureze poziția Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate al O.N.U. adoptată în problema guatemaleză.

Studenții Universității din Guayaquil (Ecuador) au organizat un miting în apărarea Guatemalei. Federația universitară a studenților din Cuba a ales pe Arbenz, președintele Guatemalei, ca președinte de onoare al Federației și pregătește o demonstrație în apărarea Guatemalei, în ciuda faptului că ea a fost interzisă de poliție.

Un grup de studenți din Panama au arborat la 21 iunie steagul guatemalez pe terenul de sport al Universității naționale, declarînd că steagul va rămîne în acel loc pînă cînd va înceta atacul asupra Guatemalei.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — TASS. Alături de întreaga populație progresistă, studenții argentinieni înferează agresiunea împotriva Guatemalei. Studenții Universității din Buenos Aires au organizat un miting de protest împotriva agresiunii din Guatemala. Studenții au defilat pe străzile orașului, exprimîndu-și solidaritatea cu poporul Guatemalei și cerînd încetarea imediată a agresiunii împotriva acestei țări.

In numele a 14.000 de studenți din țările Americii latine, care studiază în Argentina, Federația americană a studenților a protestat cu hotărîre împotriva atacării Guatemalei și a cerut încetarea agresiunii.

NEW YORK 23 (Agerpres). — După cum relatează corespondenții agenției United Press, Central sindical unit al oamenilor muncii din Chile, care numără 500.000 de membri grupați în 55 de sindicate, a hotărît să declare la 24 iunie o grevă de o oră în semn de protest împotriva intervenției americane în Guatemala.

Studenții de la Universitatea din Panama au declarat la 22 iunie o grevă de 24 de ore în semn de protest împotriva intervenției americane în Guatemala.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — La Montevideo, Camera deputaților din Uruguay a adoptat o moțiune condamnînd agresiunea împotriva Guatemalei. Federația studenților din Uruguay a hotărît să declare o grevă de 24 ore în semn de solidaritate cu poporul guatemalez.

In Bolivia, studenții de la Universitatea din La Paz și membrii asociației „Prieteni Guatemalei” au organizat un miting de protest la universitate, după care au mărșăluit pe străzi. La Quito, federația studenților din Ecuador a hotărît să trimită

voluntari în Guatemala care să lupte alături de armata guatemaleză.

Studenții de la Universitatea din Tegucigalpa, capitala Hondurasului, au adoptat în unanimitate o moțiune condamnînd agresiunea contra Guatemalei și au adresat un mesaj de simpatie poporului guatemalez. De asemenea studenții au cerut expulzarea din Honduras a colonelului Castillo Armas, șeful bandelor invadatoare. La Havana studenții au manifestat ostil în fața oficiului de presă al S.U.A. La Buenos Aires, președintele partidului radical argentinian, Arturo Frondizi, a făcut o vizită ambasadorului Guatemalei, Manuel Galich, exprimînd simpatia partidului său pentru cauza poporului guatemalez. De asemenea partidul „alianța naționalistă” a publicat un manifest în care declară că „poporul argentinian sprijină popoarele libere din America, care luptă pentru suveranitatea lor”.

ANGLIA

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Corespondentul din Londra al ziarului „Pravda” relatează că intervenția armată în Guatemala, organizată de către Statele Unite, a sîrmit un mare răsunet în Anglia.

Unele dintre ziarile engleze nu-și ascund antipatia față de actualul guvern al Guatemalei, dar nu există ziare care să dea crezare afirmațiilor americane că acesta ar fi un „guvern comunist” și că S.U.A. nu au, chipurile, nici o legătură cu agresiunea împotriva Guatemalei. Citind declarația din 16 aprilie 1953 a președintelui Statelor Unite ale Americii, Eisenhower, că dreptul națiunilor de a-și alege forma de guvernămînt și sistemul economic este inalienabil și că încercările de a dicta altor state forma de guvernămînt nu pot fi justificate, „Manchester Guardian” scrie că aceste minunate cuvinte s-au dovedit neaplicabile guvernului Guatemalei, deși acesta a fost ales în condiții care nu sînt „mai dubioase decît ale multor altor alegeri”.

Luînd cuvîntul la 21 iunie în Camera Comunelor, deputatul laborist Foot a declarat că toate ziarile engleze au recunoscut faptul intervenției în Guatemala a trupelor pornite din Honduras. În legătură cu aceasta, el a întrebat pe ministrul Afacerilor Externe, Eden, dacă guvernul englez nu intenționează să intervină energetic pe lângă guvernul statului Honduras. Eden a dat un răspuns evaziv. Este semnificativ faptul, și acest lucru îl subliniază ziarile din 22 iunie, că atunci cînd Eden a amintit de poziția Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate al O.N.U., în problema agresiunii împotriva Guatemalei, unii membri ai parlamentului au aprobat prin aclamație acțiunile Uniunii Sovietice.

După cum relatează presa, o serie de organizații obșteti din Anglia, printre care comitetele locale pentru apărarea pă-

cii, au trimis primul ministru telegrama, prin care și-au exprimat indignarea față de agresiunea împotriva Guatemalei și au cerut să fie făcute demersuri în vederea restabilirii păcii. Într-o serie de întreprinderi din Londra de nord-vest au fost difuzate foi volante cu inscripția: „Jos miile de pe Guatemala!”

R. D. GERMANĂ

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. Conducerea centrală a Uniunii Sindicatelor Libere Germane a trimis Consiliului de Securitate al O.N.U. o telegramă de protest împotriva invadării Guatemalei, cerîndu-i să ia imediat măsuri pentru încetarea acestei agresiuni. În numele a 5.000.000 de membri ai Uniunii Sindicatelor Libere Germane, se spune în telegramă, conducerea centrală a Uniunii Sindicatelor Libere Germane protestează împotriva atacării criminale a Guatemalei. Noi considerăm aceasta nu numai ca un atentat la libertatea și realizările democratice ale poporului din Guatemala, ci și ca o încercare de a împiedica slăbirea încordării în relațiile internaționale. Chemăm Consiliul de Securitate să folosească toate mijloacele pentru a pune capăt acestei agresiuni și pentru a restabili cit mai repede cu putință pacea în America centrală.

Conducerea centrală a Uniunii Sindicatelor Libere Germane a trimis lui Lombardo Toledano, președintele Confederației oamenilor muncii din America latină, cit și muncitorilor și țărănilor din Guatemala, mesaje în care își exprimă solidaritatea cu poporul guatemalez în lupta sa dreaptă împotriva agresiunii organizate de monopolurile S.U.A.

ITALIA

ROMA 23 (Agerpres). — TASS. Oamenii muncii din Italia își exprimă solidaritatea cu poporul guatemalez care luptă împotriva agresiunii imperialiste. Comitetul mișcării partizanilor păcii din Italia a chemat pe „toți cetățenii din Italia, indiferent de convingerile lor, de apartenența lor de partid sau socială, să condamne sub orice formă pe agresori și să ceară încetarea intervenției străine împotriva poporului și guvernului din Guatemala”.

Comitetul mișcării partizanilor păcii din Italia a adresat lui Arbenz, președintele Guatemalei, o telegramă în care își exprimă solidaritatea, iar guvernului american i-a adresat o scrisoare de protest. Numeroase delegații ale partizanilor păcii de la Roma au vizitat legația Guatemalei, exprimîndu-i solidaritatea populației din capitala Italiei.

In uzine și diferite întreprinderi din Torino, Milano, Genova, Padova, Venetia, Bologna, Florența, Perugia, Ancona, Terni, Napoli, Bari și Palermo au fost adoptate rezoluții de protest împotriva agresiunii.

Conferința sindicală europeană

Pentru pacea și securitatea colectivă a popoarelor

BERLIN 23 (Agerpres). — TASS transmite:

La 22 iunie a avut loc seșina de închidere a conferinței sindicale europene. Participanții la conferință au adoptat în unanimitate următorul apel adresat oamenilor muncii din întreaga Europă:

Oamenii ai muncii, bărbați și femei, activiști sindicali din Europa! Noi, delegații la conferința sindicală europeană, reprezentînd diferite convingeri și orientări sindicale din diferitele țări ale Europei, ne adresăm vouă într-un moment deosebit de serios pentru securitatea Europei și pacea în lumea întreagă.

Din nou planează amenințarea războiului. Sub pretextul unificării Europei în scopul apărării ei, cercurile guvernante ale S.U.A. își impun planurile care înseamnă de fapt restabilirea în Germania occidentală a militarismului nazist revansard.

„Comunitatea defensivă europeană” are caracterul unui bloc militar agresiv al citorva state europene, îndreptat împotriva altor state europene. Ea crează o prăpastie de netrecut între vest și est. Ea închide calea spre tratative. Ea adîncește scindarea Germaniei, că militaristilor mijloace pentru înabășirea democrației și face imposibil orice soluționare pașnică a problemei unificării Germaniei.

În același timp, crearea „comunității defensive europene” ar duce la o nouă scădere accentuată a nivelului de trai al oamenilor muncii și al întregii populații. Ea va agrava înrobirea statelor Europei occidentale de către imperialismul american. De aceea, „comunitatea defensivă europeană” este calea directă care duce la război.

Pentru toate popoarele iubitoare de pace, se arată în continuare în apel, există o singură cale care duce la slăbirea încordării și la pace: calea securității colective. Un mijloc pentru zădărnicierea oricărei agresiuni în Europa este organizarea colaborării tuturor statelor europene, încheierea tratatului general european cu privire la securitatea colectivă în Europa, care să reunească toate țările Europei fără discriminări, indiferent de sistemul existent în acele țări, fără nici un fel de dominație din partea vreunei

țări asupra celorlalte, în condițiile respectării independenței fiecărui națiunii.

Conferința a adoptat apoi un apel către oamenii muncii din lumea întreagă în legătură cu problema armelor atomice și cu hidrogen. În apel se amintesc marea primejdie care amenință civilizația, ca urmare a faptului că forțele agresive încearcă să declanșeze un nou război mondial cu folosirea armelor atomice și cu hidrogen. Sîntem conșinși, se spune în apel, că în atmosfera santajului atomic permanent, la care recurge guvernul S.U.A., orice politică de pe „poziții de forță” în Europa și în restul lumii poate genera războiul atomic. Noi, delegații la conferința sindicală a țărilor din Europa, nu vrem ca bîtrînul nostru continent, cu milioanele sale de cîminuri, cu comorile sale de civilizație, să fie pus în ajutoarea acestor arme de exterminare în masă. Nu putem admite ca în vreun punct al globului pămîntesc să fie aruncate bombe cu hidrogen.

Adresîndu-se poporului american, participanții la conferință relevă răspunderea deosebită care revine poporului american în lupta pentru pace, pentru preîntîmpinarea unui nou război nuclear. Tocmai amenințările conducătorilor politici și militari din țara noastră, se subliniază în apel, sînt cele care agravează relațiile internaționale și provoacă nclinște în familiile noastre.

Intensifică lupta voastră pentru a pune capăt acestor amenințări. Tineți minte că războiul atomic nu vă va cruța nici pe voi. Nu vă țineți la o parte de frontul mondial al luptei împotriva armelor de exterminare în masă. Conferința cheamă pe oamenii muncii din Europa și din lumea întreagă, indiferent de apartenența lor sindicală, să lupte din toate puterile pentru a umăr pentru ca să încezeze imediat experimentarea bombelor atomice și cu hidrogen, pentru ca statele care dispun de aceste arme să-și ia angajamentul de a nu le folosi în nici o împrejurare. Aceasta ar permite atingerea scopurilor care stau în fața oamenilor muncii, și anume — punerea înafara legii a armelor atomice și cu hidrogen și colaborarea internațională în vederea folosirii pașnice a energiei atomice.

Sosirea locțiitorului ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. la Geneva

GENEVA 23 (Agerpres). — TASS. La 23 iunie a sosit la Geneva locțiitorul ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. V. Kuznetov.

V. V. Kuznetov rămîne reprezentantul U.R.S.S. la conferința de la Geneva pe timpul cit lipsește V. M. Molotov.

Intrevedere între Ciu En-lai și Mendès France

PARIS 23 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio Paris, convorbirea între Mendès France și Ciu En-lai, care a avut loc la Berna, a durat aproximativ două ore.

După terminarea convorbirii cu Ciu En-lai, Mendès France a făcut reprezentanților presei următoarea declarație:

Ciu En-lai, eu, precum și colaboratorii noștri am avut o convorbire absolut liberă în problemele referitoare la Indochina. Această convorbire sinceră și amplă îmi permite să sper că conferința de la Geneva va putea realiza un progres.

Primirea de către Ciu En-lai a delegatului Laosului

GENEVA 23 (Agerpres). — Se anunță că seful delegației Laosului la conferința de la Geneva, F. Sananicon, l-a vizitat la

21 iunie pe ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineză, Ciu En-lai, cu care s-a întreținut mai mult de o oră.

La invitația primului ministru Nehru, Ciu En-lai va vizita India

GENEVA 23 (Agerpres). — De la corespondentul special. Serviciul de presă al delegației Republicii Populare Chineză la conferința de la Geneva a dat publicității următorul comunicat:

Premierul Consiliului Administrativ de Stat al R.P. Chineze și ministrul al Afacerilor Externe al R.P. Chineze, Ciu En-lai, va face o vizită în India, la invitația primului ministru al guvernului indian, Nehru.

Ciu En-lai va fi însoțit de consilierii Huan Hua și Van Chia Ju și alții. Ciu En-lai pleacă din Geneva la New Delhi cu un avion special al societății Air India la 23 iunie.

DELHI 23 (Agerpres). — TASS. Curcurele politice și opinia publică din

capitala Indiei salută călduros știrea cu privire la apropiata sosire la Delhi a premierului Consiliului Administrativ de Stat al Republicii Populare Chineză, Ciu En-lai.

Întreaga presă indiană comentează pe larg această veste. Ziarul „Hindustan Times” a publicat un articol de fond în care scrie că „premierul Chinei, Ciu En-lai, se va bucura de o primire cordală atunci cînd va sosi la Delhi ca invitat al guvernului indian... Prietenia tot mai strînsă dintre India și China a devenit în ultimul timp factor important în opera de menținere a păcii în Asia și în lumea întreagă.”

India și China sînt foarte neliniștite de viitorul Indochinei. China, ca și India, este interesată în încetarea operațiunilor militare în Indochina.

Dezbateri în Camera Comunelor în legătură cu activitatea delegației britanice la conferința de la Geneva

LONDRA 23 (Agerpres). — Camera Comunelor a început miercuri după-amiază dezbateri în legătură cu activitatea delegației britanice la conferința de la Geneva a ministrilor Afacerilor Externe.

Agencia Reuter relatează că primul vorbitor a fost ministrul Afacerilor Externe, Anthony Eden, care a declarat că „unul din rezultatele conferinței de la Geneva a fost îmbunătățirea relațiilor anglo-chineze”.

Referindu-se la contactele care au avut loc la Geneva între membrii delegațiilor britanice și chineze, Eden și-a exprimat părerea că ele au constituit „o reală contribuție adusă coexistenței pașnice care, a subliniat el, constituie scopul și obiectul politicii noastre în relațiile cu fiecare țară”.

Ministrul Afacerilor Externe britanic a subliniat că „interesul francezilor într-o reglementare pașnică în Indochina este direct și evident”. Agențiile de presă occidentale relevă că „Eden și-a exprimat satisfacția pentru faptul că primul ministru al Franței și a avut întrevederi cu Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Chineze”.

Continuîndu-și expunerea în problema Indochinei, Anthony Eden, potrivit relatării agenției Associated Press, „a declarat deschis Cămei Comunelor că Anglia nu a dorit nici un moment să sprijine o intervenție armată pentru apărarea fortăreței Dien Bien Fu” (fortăreața a fost cucerită de armata populară vietnameză la 7 mai — N.N.).

E a fost salutată cu aclamații cînd a declarat „o asemenea intervenție militară putea dușe gînsale unei reglementări”.

In continuare Eden a declarat: „trebuie să vă comunic cu regret că în ceea ce privește discuțiile noastre asupra Coreei nu am făcut nici un progres real pe calea unui acord. Nu am reușit să realizăm un acord pentru unificarea Coreei”, a spus vorbitorul, adăugînd că „au rămas deschise posibilitățile de continuare a negocierilor”.

In ce privește Asia de sud-est, el a declarat că guvernul britanic „ar fi gata să participe alături de alte țări interesate la examinarea posibilității de stabilire a unei forme de apărare colectivă în regiunile Asiei de sud-est”, dar că pînă în momentul de față nu s-a luat nici o hotărîre asupra participațiilor și metodelor de organizare.

In general, el și-a exprimat părerea că orice pact al Asiei de sud-est trebuie să se bucure de sprijinul și înțelegerea țărilor asiatice.

In continuare dezbaterilor a luat cuvîntul Clement Attlee, șeful opoziției laboriste, care a spus între altele:

„Sperăm că dl. Mendès France va reuși în misiunea pe care și-a propus-o”. El și-a exprimat dorința ca „toate națiunile și indeosebi prietenii noștri americani să abordeze în mod mai realist problema reconstrucției Chinei comuniste Este pur și simplu o farsă să nu recunoștem că actualul guvern al Chinei este guvernul acceptat de China”.

Attlee a arătat că lucrul cel mai demn de relevat în ce privește conferința de la Geneva este faptul că „pentru prima oară la o conferință europeană iau parte adevărați conducători ai Chinei”. Attlee a vorbit pe larg de importanța unei întrevederi la cel mai înalt nivel a reprezentanților marilor puteri.

Comunicatul subcomitetului comisiei O. N. U. pentru dezarmare

LONDRA 23 (Agerpres). — TASS. Subcomitetul comisiei O.N.U. pentru dezarmare, a cărei seșine a avut loc la Londra, a dat publicității un comunicat în care se spune: „La 22 iunie, a avut loc la Lancaster-House cea de a 20-a și ultima seșină a subcomitetului comisiei O.N.U. pentru dezarmare, care a fost prezidată de ambasadorul Ingvald Malik. A fost examinată și aprobat de toți membrii subcomitetului raportul subcomitetului, care urmează a fi prezentat comisiei de dezarmare. S-a hotărît ca acest raport să fie transmis presei spre publicare la 24 iunie simultan la Londra și la sediul Organizației Națiunilor Unite — New York”.

S-a hotărît de asemenea ca procesele-verbale ale subcomitetului, care au fost pînă în prezent secrete, să fie date publicității.

Seșina C.C. al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS. După cum anunță agenția centrală telefonică coreeană, la 22 iunie a avut loc la Phenian seșina Comitetului Central al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean, convocată în legătură cu faptul că cercurile guvernante americane și clica trădătoare lisinmanistă au zădărnicit discurarea problemei coreene la conferința de la Geneva. La seșină au participat Kim Du Bon, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene, membri ai prezidiului C.C. al F.U.D.P.C., reprezentanții și organizațiilor obșteti. Raportul în legătură cu discutarea problemei coreene la conferința de la Geneva a fost prezentat de Han Cian, șeful secției de propagandă și agitatie a C.C. al Partidului Muncii din Coreea. La seșină a fost adoptat în unanimitate un apel adresat întregului popor coreean.

Înfrîngerea partidelor reacționare în alegerile din Ecuador

NEW YORK 23 (Agerpres). — După cum anunță știrile sosit din Quito, rezultatele alegerilor parlamentare din Ecuador constituie o victorie a opoziției populare asupra partidului clerical și a aliaților săi, care formează „partidul american” al Ecuadorului.

Candidații opoziției — socialiști, liberali și exponenți ai forțelor populare — au obținut 38 locuri din cele 71 ale Camerei Deputaților, în timp ce candidații guvernului, format de partidul social-cristin, care este condus de ministrul de Interne Camilo Ponce Henrquez, nu a obținut decît 21 locuri. Alte 12 locuri au revenit conservatorilor.

Președintele țării, Jose Maria Velasco Ibarra, și susținătorii săi au pierdut astfel controlul asupra Camerei, pe care îl dețineau de la ultimele alegeri din iunie 1952 și pe care îl foloseau pentru a impune o serie de măsuri antidemocratice împotriva partidelor populare. Înfrîngerea lui Ibarra, care a mai fost dictator militar al Ecuadorului înaintea celui de al doilea război mondial, constituie o victură dată dominației imperialistului nordamerican asupra țărilor din America latină.

Grevă în industria forestieră a S. U. A.

NEW YORK 23 (Agerpres). — Presa anunță începerea unei greve a peste 100.000 de muncitori din industria forestieră a S.U.A. Greva a cuprins exploatarea forestiere, fabricile de cherestea și de prelucrare a lemnului din opt state din vestul S.U.A. Se crede că vor urma grevei încă cîteva mii de muncitori de la fabricile de cherestea situate în regiunea Portland și de-a lungul rîului Columbia.

P E S C U R T

● La 22 iunie a sosit la Djakarta o delegație comercială a R. P. Chineze în frunte cu Kun Yuan, locțiitorul ministrului Comerțului Exterior al R. P. Chineze. Delegația va duce tratative cu privire la aplicarea acordului încheiat anul trecut între Indonezia și China.

● Agenția vietnameză de informații relatează că la 19 iunie, armata populară de eliberare din Patet Lao a prins într-o ambuscadă și a nimicit o coloană franceză de trei sute de oameni pe șoseaua nr. 13, la sud de Pakse.

● Din inițiativa Consiliului general al sindicatelor din Japonia, la